

# 我市倡议推广使用公筷

## 为了健康,饭店餐饮发生新变化

□记者 范丽萍

本报讯 加大食客就餐间距、增配高温蒸汽消毒机、全程无接触传菜……随着餐饮业堂食的恢复,我市餐饮业就餐环境和服务正在悄悄发生变化。3月25日,为了保护广大市民的饮食安全,市商务局、市餐饮与饭店行业协会制定发布了“关于推广使用公筷的倡议书”。

“今天是我第一次在外就餐,分餐、使用公筷,感觉跟以前有很大不同。”昨天中午,在市区建设路中段神马润泽园酒店,前来参加朋友女儿生日宴的庞先生说。为了避免交叉感染,庞先生及朋友家人经过测量体温、手部消毒后被安排在两个房间,大家相互保持一米以上距离。酒店服务员全程佩戴口罩、一次性手套,见客人到齐才开始摆盘,实行无接触式点餐。每一道菜品上桌前,都是带盖传送。

据该店店长康晓聪介绍,他们酒店是3月19日恢复堂食的,每日接待的桌数也在逐步增多,平均每天在20桌左右。对于市商务局发布的使用公筷倡议,他们在积极响应的同时,对各项防疫防护工作一直未放松。现在店里一天三次消毒,新增了高温蒸汽消毒机,还制定了“安全用餐”九大承诺:抵制野味、绿色饮食、一人一具、公勺公筷、分餐用餐等。

昨天下午1点半,市区中兴路秦淮人家大酒店承接的桌宴客人刚走,服务人员就开始忙着收台、对餐具进行消毒



昨天中午,在神马润泽园酒店,餐桌上放着倡导分餐的提示牌和公筷公勺等物品。

本报记者 李英平 摄

等。酒店前厅经理王鑫说:“房间就餐,餐餐消毒。另外,基本每个菜里边都有分羹匙。以前的12人台现在只安排6位食客,顾客间隔保持在1.5米以上。”

市商务局、市餐饮与饭店行业协会制定发布的“关于推广使用公筷的倡议书”显示:就餐时使用公筷公勺或选择分餐就餐。在公共餐饮场所主动索要公筷公勺,避免通过筷子使病菌和病毒口口相传;酒店、餐厅、食堂设置公筷公

勺专区,主动提供公筷公勺,要求服务人员温馨提醒、引导用餐者使用,尽量一菜一筷,一汤一勺,餐饮企业要做使用公筷公勺的示范引领者。

“目前我市已有90%的餐饮企业恢复堂食,为了广大市民的饮食安全,让我们共同努力,从细节做起,从我做起,从现在做起,倡导就餐新风,养成文明用餐习惯。”市商务局服务贸易科负责人说。

## 鹰城迎来倒春寒

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市气象台发布天气预报,受南下强冷空气影响,今起三天我市以阴天天气为主,气温大幅下降。

据市气象台工作人员介绍,从3月26日到27日,影响我市的冷空气有加强趋势,预计影响时间将持续至30日。今天风力减小到4级左右。从26日到29日全市最高气温将降至

10℃—13℃,降幅可达8℃—10℃,部分地区达12℃—14℃。28日凌晨西部山区最低气温降至0℃—2℃。29日、30日凌晨部分地区最低气温降至1℃—4℃,已达到寒潮级别。

今天白天,阴天部分地区有零星小雨,夜里阴天转多云,东北风4级左右逐渐减小到2级—3级,4℃—10℃。28日,多云到晴天,4℃—15℃。29日,多云到阴天有小雨,6℃—10℃。



## 监督检查复工防疫

昨天上午,在市区园林路西段一家复工门店,天湖苑社区工作人员了解商家复工防疫措施实施流程。据新华区西高皇街道天湖苑社区党委书记陈怡帆介绍,天湖苑辖区有建筑工地、酒店等多个行业,社区工作人员按照复工复产防疫相关要求,不定时检查店内消杀设施和流程登记本,要求门店做到人员出入有登记,严格规范防疫消杀。

本报记者 张鹏 摄

## 配电箱穿上炫彩“外衣”

### 市区街头增添一道亮丽风景



□记者 邢晓蕊 王辉/文  
彭程/图

本报讯 碧绿的叶子、鲜艳的花朵、活灵活现的小动物……市区街头很多配电箱被艺术化涂鸦,成了街头一景。

昨天上午,在光明路与启蒙路交叉口东南一个配电箱上出现了一幅春景图:仙人掌含苞待放,旁边是大片的绿叶和盛开的花朵……春意盎然的画面,吸引着行人的眼球。在光明路与园林路交叉口西南角也有一个配电箱被艺术化涂鸦,箱体上不仅出现了绿色仙人

掌,其中一面还画着一只栩栩如生的巨嘴鸟(上图)。在光明路与联盟路交叉口东南角,一个配电箱上一只威武的雄狮目视前方,栩栩如生。

在矿工路、中兴路等道路两边也有一些配电箱被彩绘扮靓。来来往往的市民路过时忍不住扭头观望,有的还停下脚步拍照。

“这个配电箱原来很旧很脏,现在成了店门口的一处美景。”在矿工路中段路南边,一个画着仙鹤等图案的配电箱恰好位于一家水果店前方。店老板张女士说,几天前,一个小伙子拿着画

笔等在配电箱上进行了一番创作。“小伙子清理完箱体,刷上白色涂料,后才开始画图案,前后用了两三天时间。”

据平顶山供电公司运维检修部配电运检室副主任耿新说,为美化鹰城、扮靓街头,该公司邀请专业人士对市区部分路段道路两侧的配电箱、环网柜等进行了涂鸦美化。

“希望大家看到这些美景时,心情能够愉快些。”耿新说,配电设施有一定的危险性,在美化配电箱时他们尽量保留了箱体上的警示标识,在此也提醒市民远观美景,不要靠近。

## 口罩恢复销售首日 定点药店未见市民排队

□记者 王春霞

本报讯 按照市疫情防控指挥部的要求,为满足人民群众基本防控需要,国药控股平顶山有限公司自昨天起面向全市发售一次性使用医用口罩、医用外科口罩。记者昨天走访市区几家定点药店,没有看到市民排队购买口罩的现象。

昨天上午,记者走访了隆泰大药房建设路西店、国大药房26店、张仲景大药房建设路店、张仲景大药房同乐街店等口罩定点投放药店,均未看到口罩预约销售时市民排队的现象,但发现有的药店口罩断货。

根据国药控股平顶山有限公司发布的通知,本次口罩投放指定的药店有177家,除鲁山和郟县外,全市每天投放17.7万只,一次性使用医用口罩单价为22元、医用外科口罩单价为25元。

在国大药房26店,收银台旁边显眼位置摆放着

一次性使用医用口罩和医用外科口罩,分别明码标价“44元20只”和“50元20只”。一位男子询问两种口罩的区别,店员解释:“医用外科口罩能屏蔽血液,更厚一点;一次性使用医用口罩则不能,但更透气一点。”该男子看了看,未买。

在隆泰大药房建设路西店,当记者以购买者身份要求买口罩时,店员回答:“现在没有,明天才到货。”

在张仲景大药房建设路店,女店员称,店里只有56元一包20只的口罩,单个售价22元、25元的没有到货。张仲景大药房同乐街店也是如此。

记者拨打国药控股平顶山有限公司监督电话3832009反映情况。接话员表示,各个零售药店应严格按照规定销售,严禁加价、搭车、囤货销售等违规行为。对于有些药店不按通知执行的情况,他们已向上级有关部门汇报,希望有关部门监督执行。

## 公告

湛河区畜牧局家属院(原平顶山市兽医院家属院)位于联盟路西段121号,该家属院的旧平房始建于1957年,因年久失修,已不能居住。经研究决定,自本公告发布之日起,15日内所有平房内住户全部搬出,请相互转告,以免造成生命及财产损失。

湛河区畜牧局  
2020年3月27日